上飞公司 C919 事业部党总支:

探索"党建+安全"新路径 铸造批产提速压舱石

□ 张玥珩

以"联席联动"汇聚合力

聚焦批产提速,实现高质量"党建引领"。一 是推进"党建+安全"体系融合。以构建"党建+ 大安全"体系为突破口,提升党建融合赋能成效, 把党建优势转化为创新优势、竞争优势和发展优 势。二是聚焦"大安全"体系效能提升。扎实"五 个同频共振"落地见效,发挥党建联席会资源共 享优势,签订《生产责任书》,明确落地措施、具体 任务,突出"党员不违章"等重点内容,创新"维格 表"电子化应用,以深耕行动促进"产安一体、专 业互通"。加强对非过硬党支部指导帮扶,以党 建优势破解部门发展难题。三是要构建车间、工 段、班组一体党员安全责任区、安全示范岗。开 设"安全讲坛",策划"小细节、大安全"等特色专 题,聚焦安全细节,深挖隐患,以安全大讲堂分享 "老法师"现场管控经验。

以"包产到位"压实责任

坚持"包产到位"推进"党建+安全"示范保 证,从"党支部结对包保、党支部包保进项目、党 员与群众互保"三个维度,实现党建引领安全。



一是围绕"思想薄弱点"开展主题安全谈心谈 话。突出党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范 作用,组织安全主题例会和班组大讨论,对安全 管理进行再分解、再动员、再部署、再落实。二 是围绕"安全风险点"开展安全风险评估。生产

区标识,强化施工安全、生产检查等安全风险防 控。三是围绕"工作关键点"促进安全可控在 控。打造标准化现场样板,确保凡有党员参与 的作业现场,一律符合标准化作业要求,以全员 无讳童的自主意识和自觉行动,构筑产业安全 防线,打造一批党员"零违章"示范工程和标准

化现场样板。四是围绕"管理突破点"推进安全 履职尽责。完善安全生产责任制,修订各级人 员安全职责清单,厘清各级领导、管理人员、一 线员工安全职责界面。开展履职尽责专题培 训,组织党员领导干部、对口经理、现场工作负 责人,针对应知应会、安全履职等内容开展专题

培训,要让党员自觉成为"安全助理员"和"安全 监督员"。

以文化建设确保稳定

聚焦批产提速高质量发展目标,倡树"大安 全"文化理念。一是做好党建工作与安全管理全 面融合。坚持抓党建从安全出发,抓安全从党建 入手,C919事业部党总支7个党支部书记带头做 好"现场工作"示范引领,以"头雁"效应激发"群 雁"活力,支部委员辅助支部书记强化"党建+安 全"双向履责。二是做好党建业务与"安全生产" 高度融合。围绕党员责任区、党员示范岗建设, 举一反三分析本工位存在的危险点,有针对性地 提出防范措施,增强生产一线人员自我保护意识 和能力,把党员培养成安全生产推动者、实践者、 示范者,在融合中彰显党建本质。三是做好党建 业务与素质提升的深度融合。发挥党支部书记 核心作用,提高党员干部"学思干讲"能力,打造 一支党员讲师团队,争做赋能产业安全管理的 "蒲公英"。聚焦"牢固树立安全意识、迅速提升 专业技能、深化生产岗位认同"。

下一步,C919事业部党总支将继续坚持党建 引领,重实效、树典型、塑品牌,推动以质图强的 内涵式增长,为打造民机制造产业示范标杆,为 高质量批产提速提供坚强保障。

小话筒

在不断寻求突破中实现成长

【编者按】

榜样是怎么炼成的? 此何发挥先锋作用? 日前,中国商飞四川公司表彰了一批先 进集体和个人,让我们一起看看他们的体会。

主动策划,直面挑战

"灯塔"党支部 发展规划部党支部

发展规划部党支部坚持党建引领发展,围绕 "35632"区域支持能力建设总体思路,紧盯"一 拼、三进、两提升"年度奋斗目标,成立三期立项 党员攻关队,全力攻坚大飞机示范产业园三期项 目立项和可研工作。积极策划召开关于大飞机 开了局面;编制《大飞机示范产业园建设规划 目标顺利完成。

(2023-2030年)》,确立建设原则和建设方案,反 复汇报沟通、争取各方支持,最终完成立项;勇挑 外审攻坚重担,顺利完成可研报告的外委评估。

发展规划部党支部将再接再厉,充分发挥 战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,不断推进 示范产业园发展建设专题会,为三期项目立项打 党建与业务实现深度融合,推动三期任务各项

珍惜时代给予的宝贵机遇

"闪光"党员 漆正龙

飞取证保障、现场支援保障第一线。本着"一切 为了客户、一切围绕客户、一切服务客户"的原 则,全力保障成都航空顺畅运营。为助力新疆 "干支通、支支通、全网联"的航线网络建设,我2 次作为支援组组长到新疆开展现场支援工作, 协助解决客户及机场在飞机运营保障中的各类业办好。

2009年至今,我长期奋战在ARJ21飞机试 问题,与现场支援保障团队一起奋战,确保飞机 运营和保障工作安全开展。

> 党和国家给我们搭建了一个伟大的平 台,公司为我们创造了成长的机会,提供了 展现自我价值的舞台,让我们在工作中不断 地获得养分,我们要珍惜时代,把大飞机事

积极转变,迎难而上

优秀党务工作者 刘楚翘

己的工作能力和水平。从品牌运营岗到企业文 化岗的转变,从兼职党务工作者到专职党务工 作者,是一个突破,更是一次成长。在这个过程 中,我也看到了自己的不足,通过积极转变、迎

参加工作之初,我对党务知识知之甚少,我 难而上,实现了成长。责任心是做好党务工作 通过向书本学、向前辈学等不同途径,认真学习 的前提,立足岗位,我将围绕四川公司"一拼、三 岗位业务知识,努力做到触类旁通,不断提升自 进、两提升"目标任务,结合正在开展的中央巡 视整改工作和党纪学习教育,认真履职尽责。 我将用更高的标准、更严的要求、更实的作风要 求自己,做一名无愧于大飞机事业的党务工作 者,为四川公司的高质量发展贡献更大力量。

党建动态

北研中心党委领导班子 赴西吉调研乡村振兴工作

本报讯 近日,北研中心主任、党委副书记 钱仲焱带队赴宁夏回族自治区西吉县实地调研 产业帮扶项目,指导"灯塔"党支部结对共建工 作。北研中心一行参观了固原市博物馆、六盘 山红军长征纪念馆和将台堡红军会师纪念馆, 实地考察了大岔村榨油厂,并与大岔村党支部 展开交流。会上,北研中心向大岔村准大学生 代表发放助学金,同时向大岔村赠送一批文体 用品,促进文娱发展。

中国商飞试飞中心专题学习 党的二十届三中全会精神

本报讯 近日,中国商飞试飞中心举办党 委理论学习中心组第107次学习会议,专题学 习党的二十届三中全会精神。上海市委党校 教授谷宇应邀作专题辅导,围绕7个聚焦、6个 坚持、14个方面等对《中共中央关于进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的决定》进行 了深度解读。中国商飞公司专家、型号总师, 试飞中心高管、总师、各部门负责人,以及各党 (总)支部书记、组织委员、宣传委员等参加。

安全消防教育进托班



消防知识科普、现场互动问答、应急疏散演练、观摩装备器材、体验消防器械、现场模拟救援等内容。80余名"飞小宝"在寓教于乐中收获满满。 试飞中心工会 供图

欲正人 先正己

□ 贾昊东

欲正人,先正己。只有自身廉洁,才能表 率四方。清代陈炳《杂诗》有云:"端人贵洁己, 宁使霜露侵。"大意是说,品德高尚的人,把个 动摇。

"政者,正也。子帅以正,孰敢不正?"季康 子向孔子问怎样治理政事,孔子回答说:"政的 意思就是端正。您带头端正,谁敢不端正呢?" 在典故"郭琇洗堂"中,郭琇曾"以贪黩闻",很重 要的一个原因是上司余国柱贪婪成性,公然向 所属各州县索贿,郭琇也学着搜刮民财,可谓 "上梁不正下梁歪"。余国柱东窗事发被罢黜 后,新任巡抚汤斌身端行正,把郭琇叫到省城当 面斥责,使其悔恨不已,便以"洗堂"表明"洗过" 之决心。郭琇最后痛改前非,受汤斌的"身教" "言教"影响很大。汤斌以身示廉、以上率下,充 分印证了"端人贵洁己"的道理。

身处何境,都不能动摇。《后汉书·独行列传》记 载:东汉范冉为官清廉,去官后生活更加拮据, 每天推着车子和妻子一起去地里捡拾农夫丢下 的麦子。一次,他叫儿子自己去捡麦,其子甚为 人的节操看得最重要,即使身处逆境,也决不 勤勉,一天竟拾得五斛,邻居敬慕范冉的品行, 就送给其子一斛。范冉得知时,儿子捡的与邻 居送的麦子已经混在一起,没法分开了,于是他 将六斛麦子全给了邻居。正所谓"时穷节乃 见",在困境时仍然清廉自持,范冉洁己律己之 严可见一斑。

"端人贵洁己,宁使霜露侵"这句话对监察 官员而言,尤为贴切。自古以来,监察官员被称 为"风霜之吏",御史台也被称为"霜台""霜 署"。南朝史家范晔在《后汉书》里说:"风霜以 别草木之性,危乱而见贞良之节。"风霜能识别 各类草木的性质,危乱能考验忠良之士的操 守。元代张养浩曾在御史台任职多年,在其所 著《风宪忠告》中,总结了任监察御史的经验。

自我约束、自我净化,保持清廉节操,无论 其中谈了十个话题,第一个就是"自律",提出一 个"严"字:"士而律身,固不可以不严也。然有 官守者则当严于士焉;有言责者又当严于有官 守者焉。"意思是监察官员应有更高的标准、更

> 张养浩一生清贫,洁身自好,担当有为。陕 西大旱时,他不顾年事已高,星夜赴任赈灾,"凡 所以力民者,无所不用其至",同时对懈怠、舞弊 的官员严加惩治。灾情缓解了,张养浩却因劳 累过度卒于任上。其为官既廉又勤、既干净又 干事,被誉为"节全始终"。

> "欲影正者端其表,欲下廉者先之身。"率先 垂范是最有效的动员令。党员干部当增强自律 意识、表率意识,要求别人做到的自己首先要做 到,要求别人不做的自己也坚决不做,清白做 人、干净做事,不论面对什么样的诱惑、遭遇什 么样的困苦,始终不改其心、不移其志,永葆共 产党人高尚的道德操守。

> > 据《中国纪检监察报》